
AOS CURSOS DE FORMAÇÃO DE SARGENTO

MINISTÉRIO DA DEFESA 
DECEx - DETMil 

EXÉRCITO BRASILEIRO 
ESCOLA DE SARGENTOS DAS ARMAS 
ESCOLA SARGENTO MAX WOLF FILHO

                          

CONCURSO DE ADMISSÃO  

2007



1. (EsSA-2007) A equação x + (3x + 7/  - = 1 possui uma raiz:
a. par
b. múltipla de 5
c. negativa
d. maior que 7
e. irracional

1/

2. (EsSA-2007) Em uma determinada loja, uma televisão custa R$ 750,00 à vista. Se for 
paga em 5 prestações mensais, o valor da televisão passará a custar R$ 900,00. Nestas 
condições, qual seria a taxa de juros simples mensal cobrada pela loja?
a. 8%
b. 4%
c. 6%
d . 7%
e. 5%

3. (EsSA-2007) Se um polígono regular é tal que a medida de um ângulo interno é o triplo 
da medida do ângulo externo, o número de lados desse polígono é:
a. 12
b. 9
c. 6
d. 4
e. 8

4. (EsSA-2007) Um pedreiro verificou que para transportar 180 tijolos usando um 
carrinho de mão, levando sempre a mesma quantidade de tijolos, precisaria de “x” 
viagens. Se ele levasse 3 tijolos a menos em cada viagem, precisaria fazer mais duas 
viagens. A soma dos algarismos do número “x” é:
a. 2
b. 10
c. 9
d. 1
e. 11
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5. (EsSA-2007) Aumentando-se os lados “a” e “b” de um retângulo de 15% e 20%, 
respectivamente, a área do retângulo é aumentada em:
a. 3,8%
b . 4%
c. 38%
d . 35%
e. 3,5%

6. (EsSA-2007) Em uma unidade do Exército, a soma do efetivo formado por soldados e 
cabos é 65. Em determinado dia, 15 soldados não compareceram ao expediente. Em 
conseqüência dessas faltas, o efetivo de cabos ficou igual ao efetivo de soldados 
presentes naquele dia. Qual é o mínimo múltiplo comum entre o número total de 
soldados e cabos desta unidade militar?
a. 280
b . 260
c. 200
d . 240
e. 220

7. (EsSA-2007) Seja um ponto “P” pertencente a um dos lados de um ângulo de 60°, 
distante 4,2cm do vértice. Qual é a distância deste ponto à bissetriz do ângulo?
a. 2,2
b . 2,1
c. 2,0
d . 2,3
e. 2,4

8. (EsSA-2007) Sejam três conjuntos A, B e C. Sabe-se que o número de elementos do 
conjunto A é 23; o número de elem entos de ( B n C )  é 7 e o  número de elementos de 
( A n  B n C ) é 5 . 0  número de elem entos de ( A<j  B ) r \ (  A u  C) é:
a. 21
b . 25
c. 30
d . 23
e. 27



9. (EsSA-2007) Considere um polígono regular ABCDEF... . Sabe-se que as m ediatrizes 
dos lados AB e CD formam um ângulo de 20° e sua região correspondente contém  os 
vértices “B” e “C” do polígono. Assim sendo, quantas diagonais deste polígono passam 
pelo centro, dado que o seu núm ero de vértices é maior que seis?
a. 17
b. 15
c. 16
d. 18
e. 14

10. (EsSA-2007) Se decompusermos em fatores primos o produto dos números naturais de 
1 a 200 e escrevermos os fatores comuns em uma única base, o expoente do fator 5 
será:
a. 46
b. 49
c. 48
d. 45
e. 47



Questão anulada
= V2 “ 1, pode-se afirmar que o 

ívo entre- 81 eO.
jnal.

 ̂1 • Sobre o valer tía express#' 
resultado é:
(A) um número múltiplo d
(C) um número ímpar.
(E) um quadrado perfeito.

12, Os soldados José, Gustavo e Silas encheram um tambor tíc 286 litros do capacidade com óleo para viatura, 
utilizando um balde d r \  ~ «mente. Sabendo que o soldado
Silas fez metade das QlICStUO IMll líUlll lodo*05 lrês realizaram 33 viagens
para preencher o tam re o maior e o menor número de
viagens efetuadas é:
(A) 4 (B) 5 (C) 3 (D) 1 (E) 2

PORTUGUÊS (13 a 24) - Consulte o Texto de Interpretação quando julgar necessário.
W  Assinale a opção em que as palavras sejam acentuadas, respectivamente, pelas mesmas regras que 

‘justificam a acentuação das palavras pólvora, rodapé e miúda.
(A) cerâmica -  abricó -  distraído, <B} pó -  saúde -  guaraná. (C) pé -  farmácia - saúde.
<D) pólo -  proa -  escritório. <E) horrível -  guiné -  sofá,

1 4 ,  Assinale a  incorreta concordância,
(A) Conhecem-se algumas pessoas que envelhecem mal.
(B> Como quem se afoga e se asfixia numa câmara de gás. 
t á  São cobertas a pele, a escrita e o gesto peb rancor.
(D) Conheço uma das pessoas que envelhece mal.
(E) Somos nós, seres humanes, quem não sabe envelhecer bem.

15. As sílabas estão corretamente separadas na opção;
(AÍ ab s-lru -sa , er- ra-do, (B) en -ca i-xan -d o ,d iá -ri-o .
<C) in e -v i- lá -ve is , a s-fix i-an -d o . (D) cá -p su -la , su -a -v e .
(E> su -  ce -  sso, cí -  tri -  cos,

10 Assinale a alternativa que contém o tema centra! do texto,
W  Abnegação. (B) Renúncia. (C) Cumplicidade. (D) Onipotência. (E) Arr.izade.

1 7 t A paiavra do texto que indica, pela primeira vez, que a rr.oça tinha perdido aiguém da família é:
(A) doente. (B) reclusa. (C) espantados. (D) chorar, jk j enlutada.

18. Todas as formas são rizotónicas na opção:
(A) diria, tiveram, conheço. (B) deveria, ficam, acabou. (cj morrem, ficam, queixam.
{D) estão, teriam, desejados. (E) plainar, morrendo, enferrujam.

19. Em "E eu esconderia completamenie a humilde verdade: que eu inventei toda a minha história em um só segundo",
os dois pontos foram empregados para:

Ê, introduzir uma citação, ’ {B} anunciar a fala da personagem no discurso direto.
} introduzir uma oração apositiva. (D) introduzir uma oração objetiva direta.

<E) introduzir uma enumeração,

(A) Questão A  Anulada
(B) Questão B  Anulada
(C) Questão C  Anulada
(D) Questão D  Anulada
(E) Questão E  Anulada

11. Questão Anulada

12. Questão Anulada
(A) Questão A  Anulada
(B) Questão B  Anulada
(C) Questão C  Anulada
(D) Questão D  Anulada
(E) Questão E  Anulada



2 0 . A ssin a le  a opção  qut
* faz alusão è  a tiesiru

uns m aus envelhece dores

(C j com que. de que.(A) a que, com  que. Q u estão  anulada
(D) a que, sobre a q u

2 1 .  As palavras aquela, reencontrassem, história, chinês e nenhum, apresentam, respectivamente, a seguíme
quantidade tíe íetras e forvemas: .  ,
(A) 6  -  5 : 14 -  12; 8 -  7 ; 6  -  5 ; 6 -  5 . £B f 6  - 5 ;  1 4 - 1 1 : 8  - 7 ;  6  - 5 ;  6 - 4 .
(C) 6  -  6 ; 14 -  14 ; 8 -  8 ; 6 -  6 ; 6  -  6 . (D)' 6  -  5 ; 14 -  13; 8 -  7 ; 6 -  5 ; 6 -  4 .
<E) 6  -  6 ; 14 -  13 ; 8 -  8 ; 6  -  5 ; 6  -  5 .

2 2 . N a fra se  “Va leu  a pena ter vivido até hoje", o sujeito de ‘valeu ’ é:
ter vivido. í B j a p ^ 3* (C ) um chinês. (D) oculto. <E) indeterm inado.

23 A s s in a le  a  a lte rn ativa  que ap resen ta  um  advérb io  com  a m e sm a  c la ss if ic a ç ã o  do ad vérb io  d e stacad o  em
* negrito  no trecho : “ .. .e  f ica sse m  a le g re m e n te  espantadas de vê-la tão alegre .-
(A) *o marido bastante aborrecido com a mulher". (B) "todos tratassem  melhor seu s em pregados...'
(C) **e!a também risse  murto".
(E ) 'sem p re  está de luto o sozinha".

24 .  Todos o s vocábulos são  cognatos na opção:
(A) velhice — envelhecer — envilecer.
(C) silente -  silenciável — selênico.
(E) atividades — ação  — ágio.

{D} "Ontem ouvi um sujeito contar uma história .

j f l )  am argos — am argura — am arissim o. 
(O) cítricos - citara -  acidez.

(B) Revolta de Canudos e Revolução Federalista . 
(D) Revo lução Federalísta  e Revosta da Vacina.

HJSTÓRIA E  G EO G R A FIA  DO B R A SIL  (25 a 36)
25  Sobre os partidos políticos que dominaram o cenárra político brasileiro na primeira metade do século X I X ,  ô correto 

'a f irm a r que:
o Partido Restaurador se  extinguUi após a  morte dc D. Pedro I, em 1834. 

tB) o s  L ibera is Exa ltados defendiam  o governo monárquico no Orasil c a  centralização do poder.
(C) o Partido Conservador era contrário ao  ideário político liberalista — constituição e voto.
(D) o Partido Brasile iro era favorável à  abolição da escravatura .
(E ) os Liberais M oderados defendiam o federalism o.

2 6 . Foram  revoltas ocorridas no B ras il durante a Repúb lica Velha e que tiveram sua origem em m ovimentos so c ia is  
d e  cunho  religioso:
(A f Revolta de C anud os e  a G uerra do Contestado.
(C> G uerra do Contestado e Revolta da Chibata.
(E> Revolta da Chibata e Revolta de Canudos.

2 7 . Durante a  E ia  V arg as (1930-1945), eclodiu na Europa a  Segunda G uerra Mundial. T a l conflito:
(A) teve a  participação do B ras il, que preparou tropas, porém não chegou a  enviá-las para a Europa.
(B> pouco influenciou o B ras il, que se m anleve neutro.

teve a participação direta do Brasil que. inclusive , enviou para a  Itália a Fo rça Expedicionária Brasile ira (F E B J .
(D) contou com o apoio brasileiro om armamento ao Eixo .
(E ) teve a  participação do Brasil apenas na perm issão para a  instalação c e  b ases aeronavais no Nordeste.

2 8 . No início da colonização, a cultura da cana-de-açúcar era realizada em grandes propriedades que eram  cham adas de:
(A) sitios. latifúndios. <C) a lq ueires. (D) minifúndios. (E ) C3sas-grandes.

2 g . No dia 22  cie jane iro  dé 1808 , D . Jo ão  chegou à  B a h ia . S e is  d ia s  depo is, cum priu o que havia prometido a o s 
in g le ses ao :
(A) e leva r o B ras il a  categoria de Reino  Unido a Portugal e A lg arves.
(B) decretar o Bloqueio Continental contra a  F ran ça .
{C ), perm itir a indústria no B ras il.
]d ) d e c re ta ra  abertura des portos b ras ile iro s à s  naçõ es am ig as .
(E ) decretar o Tratado  de To rd esilhas .

3 0 . Após o descobrim ento, a  primeira expGdição colo nizad ora do B ras il foi a de
(A) G a sp a r de Lem o s. (B) C ristóvão Ja c q u e s . (C) P e cro  Á lva res Cabra l.
(D) To m ê  de S o u za . Martim Afonso de S o u za .

3 1 . O s c lim as predom inantes no B ras il são :
(A) Litorâneo Úmido e  Subtropical. Equatorial e Trop ica l.
(C) Eq ua to ria lp  T ro p ica l Sem i-Á rido . 1[D) Trop ical e Subtropical.
(E) Litorâneo Úmido e Tropical Semí-Árido.

3 2 .  A ssina le  a  alternativa que indica a  sub-região nordestina onde se  localizam  importantes centros urbanos, como 
C am pina G rande e Fe ira de Santana, e que é c lassificada ccm o  faixa de transição.
(A) M ata dos C o ca is . (B) Sertão . (C) Recôncavo Baiano.
(D) Zona da M ata. te) Agreste.

3 3 . 0  Pró-Álcool foi criado em  1975, no governo do Presidente Ernesto  G e ise l. O programa tinha como objetivo:
(A) tom ar o álcool uma fonte de energia alternativa.
(B) am p lia ra  pauta de exportações brasile iras.
(C) d im inu irá concentração de te rras no Brasil.
(D) diminuir a  dependência brasile ira de g ás natural importado.
(E ) tom ar o álcool a  principa! fonte de energia do pa is .

3 4 . Assinale a opção abaixo que apresenta um ambiente natural brasileiro que pode ser definido como faixa de transição.
CA)^Mata ae Araucária. <B) Caatinga, (C> Floresta Am azônica.

Pantanal. <E) M ares de Morros
3 5  ̂Sendo  um dos principais rios que cortam o território brasile iro, o rio Paraná é formado por meio da confluência

dos rios: \ s
(A) T ie tè  e Para íba do Sut. (B) T ieté e Iguaçu. Parana iba e  G rande.
(D) Pam aib a  e Araguaia. (E) T ietê e  Paranapanem a.

3 6 . U m a  v e z  que a  estrutura geológica brasile ira  é muito antiga e que o nosso  território ap resenta sua superfíc ie  
bastante  desg astada pe la erosão , um a d a s  fo rm as de relevo a  segu ir nào existe no Brasil. Assinale-a. 

cadeia m ontanhosa. (B) planalto ou chapada. <C) planície fluvial.
------ — •— (E ) depressão relativa.(O) plan ície costeira.

RED AÇÃO  - O Tema a se r  desenvolvido encontra-se na FO LH A D E RED AÇÃO .

21. Questão Anulada
(A) Questão A  Anulada (B) Questão B  Anulada (C) Questão C  Anulada

(D) Questão D  Anulada (E) Questão E  Anulada


